



市民群众学习常用绳结打法。



市民群众抛掷卷好的消防水带以击倒“保龄球瓶”，体验消防救援人员日常训练。



医务人员指导市民群众掌握心肺复苏的基本步骤和方法。



市民群众查找图片中各种场景的安全隐患，在日常生活中加以防范。



拍照打卡分享处。



企业管理人员代表进行集体安全宣誓。



人人讲安全 个个会应急

区检察院工作人员以案释法，开展安全知识宣讲。

安全知识「动」起来

——我区『6·16』安全宣传咨询日活动寓教于乐引热潮

□见习记者

胡妮娜/文 曹检/图

6月16日，观音桥街道皇冠东和城广场人头攒动，以“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题的安全宣传咨询日活动在此举行。本次活动由区安全生产委员会主办，区应急管理局、观音桥街道办事处承办，旨在提升全民安全意识和应急能力，积极探索“宣讲+安全游园体验”融合新模式，整合多行业资源，营造“人民至上 生命至上”的社会氛围。

活动在安全宣誓中展开，企业代表20人在领誓人带领下庄严宣誓，强化安全生产主体责任。紧接着，三场紧贴生活实际、以理论讲解结合案例剖析的安全宣讲轮流上演，为居民送上干货满满、“营养丰富”的安全“大餐”。区消防救援局生动讲解家庭防火、用电用气安全等知识，教居民排查身边隐患；区检察院则以一桩触目惊心的电瓶车进楼栋引发火灾案为切入点，以案释法，敲响安全责任的法律警钟；蓝天救援队则带来实用的防溺水应急技能教学，动作要领清晰示范，让安全技能“看得见、学得会”。

活动现场精心设置了宣誓宣讲、游戏体验、展示体验、安全咨询四大互动功能区，将安全知识巧妙融入趣味体验，吸引了市民踊跃参与。在咨询区，工作人员面对面耐心解答市民疑惑，普及安全常识，实用的宣传折页成为市民带回家的“安全锦囊”。在展示体验区，各式消防救援器材、应急装备一字排开，

市民们争相试穿消防战斗服，体验“逆行者”的不易，在专业指导下学习打牢实用的逃生绳结、练习救护包扎技巧。

互动游戏区成为人气最旺的“安全游乐场”，在逃生帐篷模拟体验环节，大家钻进漆黑的迷宫式帐篷，模拟火场浓烟环境，在区消防救援局消防员引导下摸索前行，紧张的体验后是专业的逃生技巧讲解；水带“保龄球”游戏中，市民们奋力抛出卷好的消防水带，精准击倒一排排矿泉水瓶做的“保龄球瓶”，在欢笑中感受消防训练的日常；在区公安分局策划的酒醉驾VR体验环节，交巡警搀着体验群众，感受酒醉状态下在城市道路上开车驾驶的过程，警示酒后驾驶危害；心肺复苏术实操中，区卫生健康委医务人员手把手教学，市民们在模拟人身上练习按压、吹气；“隐患猎手”和“隐患查找”游戏，大家拿起弹弓瞄准“安全隐患”答题，或在图片中火眼金睛找出风险点，游戏化的设计让市民在潜移默化中提升安全意识。

市民通过完成9项体验任务收集印章，凭数量兑换奖品，穿戴消防服、打逃生绳结、包扎伤口等项目均可获印章，最高8枚印章可兑换一等奖。“这场活动太棒了！把枯燥的安全知识变成了好玩的游戏，玩得开心，更学到了实实在在的救命技能！”手捧奖品的张女士兴奋地分享她的感受。

区应急管理局相关负责人表示，此次活动是安全宣教形式的一次创新实践，未来将持续探索更多群众喜闻乐见的方式，推动安全理念深入人心，引导广大群众变被动为主动，积极查找身边隐患，共同织密全区安全防护网，切实提升整体安全素养和应急能力。



交巡警搀着体验群众，感受酒醉状态下开车驾驶过程，杜绝酒后驾车行为。



市民群众体验消防战斗服的穿戴。



消防救援人员引导市民群众在逃生帐篷里穿梭逃生。